

## 北京举行居民水价调整听证会——

## 多数代表同意第一阶梯水价涨至5元

居民水价调整主要目的是,落实最严格的水资源管理,建立多用水多付费的阶梯水价机制

北京已建立相对完备的供水水质监控体系和制度

随着南水北调江水进京,北京自来水硬度大、水碱大的现象今年将有所好转



城市,水资源是制约城市可持续发展的主要瓶颈。多年来,北京市以年均21亿立方米的水资源量支撑了年均36亿立方米的用水需求,保障首都经济社会平稳较快发展,同时也付出了巨大的资源和环境代价。北京市水务局副局长刘斌说,与1998年相比,北京市平原地区地下水水位下降12.8米,地下水储量超采65亿立方米。

水价上涨后,如何做好低收入群体的生活保障?“此次居民水价调整的主要目的,就是要落实最严格的水资源管理,在‘保基本’的同时,建立多用水多付费的阶梯水价机制。”北京市发展改革委委员李素芳表示,近年来,北京实施了社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制。今年调整城乡最低生活保障、失业保险金和最低工资标准等社会保障相关待遇标准时,已经统筹考虑了水价调整因素,保障低收入群体基本生活水平不受价格调整的影响。

代表们在纷纷支持阶梯水价改革的同时,也表达了对北京水质改善的期待。刘斌表示,目前北京建立了相对完备的从源头到龙头的供水水质监控体系

和制度,并制定了水质安全应急保障预案。随着南水北调江水进京,北京自来水硬度大、水碱大的现象今年也将有所好转。

此外,有代表提出阶梯水价方案应

## 链接

## 北京阶梯水价调整方案

根据北京居民家庭年实际用水量分布情况的统计分析,结合北京水资源状况和居民承受能力,以年度水量作为计量周期,提出以下两个水价调整方案:

方案一:第一阶梯户年用水量不超过145立方米,有85%的居民家庭年用水量在此范围内,每立方米水价为4.95元;第二阶梯户年用水量在146立方米至260立方米之间,有11%的居民家庭用水量在第二阶梯范围,每立方米水价为7元;第三阶梯户年用

量为260立方米以上,有4%的居民家庭年用水量在第三阶梯范围,每立方米水价为9元。

方案二:第一阶梯户年用水量不超过180立方米,有90%的居民家庭年用水量在此范围内,每立方米水价为5元;第二阶梯户年用水量在181立方米至260立方米之间,有6%的居民家庭年用水量在此范围,每立方米水价为7元;第三阶梯户年用水量为260立方米以上,每立方米水价为9元。

(本报记者 杨学聪整理)

左图 北京市居民用水价格调整听证会现场。 新华社记者 孟 菁摄

## 新版旅游合同示范文本发布

将设条款约束安排购物及另行付费旅游项目

本报北京4月17日讯 记者韩秉志报道:国家旅游局和国家工商行政管理总局联合发布了2014年版各类旅游合同示范文本,即日起在全国范围内推行使用。

对安排购物活动、另行付费旅游项目,在原则和方式上设定约束性条款,成为新版旅游合同示范文本的一大亮点。在双方的权利义务方面,合同内容增加旅游者的拒绝权和旅行社不得以不合理低价组织旅游活动,诱骗旅游者,并通过安排购物或另行付费旅游项目获取回扣等不正当利益的义务,明确了旅行社不履行义务的违约责任;在协议条款部分,突出表达双方就购物活动、另行付费旅游项目要达成一致,并增加补充协议对具体行为进行约定。根据《旅游法》,新版旅游合同将法律赋予旅游者的任意解除权和旅行社法定单方解除合同情形转化成了可操作的约定条款,对因不可抗力或者已尽合理注意义务不能避免的事件解除合同费用的承担作出约定。

## 国家免费孕检实现农村全覆盖

将逐步扩大到城镇计划怀孕夫妇

本报北京4月17日讯 记者吴佳佳从17日在京召开的2014年全国妇幼健康工作会议获悉:国家免费孕前优生健康检查项目2013年实施范围已扩大至全国所有县(市、区),目标人群覆盖全部农村计划怀孕夫妇,“十二五”期间将逐步扩大到城镇计划怀孕夫妇。

为降低出生缺陷发生风险,提高出生人口素质,从2010年开始,国家卫生计生委启动实施国家免费孕前优生健康检查项目,由国家财政出资,为符合生育政策、计划怀孕的农村夫妇免费提供健康教育、健康检查、风险评估、咨询指导等19项孕前优生服务。

国家免费孕前优生健康检查项目成效明显。2010年至2013年,中央财政共投入16.26亿元,累计为全国2242万名农村计划怀孕夫妇提供免费孕前优生服务,年度目标人群覆盖率平均达80%以上。

## 2014就业网络联盟招聘周将举行

面向全国高校毕业生

本报北京4月17日讯 记者韩秉志报道,教育部、人力资源社会保障部近日决定,2014年联合举办“春夏秋冬”4次面向全国高校毕业生网上招聘周活动。

根据安排,4次全国高校毕业生就业网络联盟联合招聘周举办时间分别为4月21日至27日、6月20日至26日、9月22日至28日、11月21日至27日。活动期间,教育部、人力资源社会保障部将分别设立网络招聘会分会场,以不同方式发布招聘信息及提供相关就业服务。各省级教育和人力资源社会保障部门组织高校、公共就业人才服务机构和职业中介机构,对上网求职的高校毕业生提供相应服务。

通知要求,各省级教育部门要认真组织本行政区域内的高校和用人单位积极参加网络联盟招聘周活动,及时通知未落实岗位的应届毕业生在各有关网站上注册,并积极参加网络联盟招聘周活动。

## 南广铁路广西段今天开通运营

南宁到梧州将缩短到2小时28分

本报北京4月17日讯 记者齐慧从铁路部门获悉:4月18日,南广铁路广西段开通运营,南宁至梧州的运行时间将由5个多小时缩短到2小时28分。

南广铁路是国家《中长期铁路网规划》的重要组成部分,也是我国中西部铁路建设的重点工程。南广铁路西起广西南宁站,经广西黎塘、贵港、梧州,广东云浮、肇庆、佛山,东至广州南站,共设车站23个,为国家I级双线电气化铁路,设计最高运营时速200公里,全长577.1公里,其中广西境内349.8公里,广东境内227.3公里。

南广铁路广西段开通初期,将安排开行“D”字头动车组列车3对。南广铁路广西段的开通,为南广铁路全线开通运营创造了条件。

## 中方舰船继续在南印度洋搜寻

搜索海域油迹未显示与马航失联客机有关

据新华社北京4月17日电 中方舰船17日继续在南印度洋搜寻马航失联客机。澳大利亚方面当天说,初步分析显示,不久前在搜索海域发现的油迹与失联航班无关。

据中国海上搜救中心介绍,截至17日12时,中方现场舰船按照搜寻方案在南印度洋累计搜扫67.8万平方公里,尚未发现与马航失联客机有关的物品。

目前,交通运输部所属“东海救101”、“南海救101”及海军999、998、171、886舰继续在澳大利亚以西海域搜寻,“海巡31”继续在印度洋东部海域搜寻。

澳大利亚搜寻马航370航班联合协调中心17日称,本日早间运抵珀斯进行分析的搜索区域油迹样本已经完成初步分析,结果显示与马航失联航班无关。

根据联合协调中心发布的信息,对浮油样本的最新分析显示,这一浮油与飞机引擎燃油或液压油无关。

联合协调中心当天早间发布信息说,“蓝鳍金枪鱼”自主水下航行器在预定搜索区域已完成一次完整的搜寻,正在为下一次任务做准备。工作人员正在对其在最新一次搜寻任务中搜集的数据进行分析。

多国空中搜寻行动指挥官、澳大利亚皇家空军上校克萊格·希普17日来到珀斯国际机场,慰问刚刚执行完搜寻任务返回机场的中国空军机组成员。

克萊格·希普对新华社记者说,从3月24日开始,中国空军执行了澳方统一安排每一次搜寻任务,对任务海域进行了广泛而全面的目视搜寻,为多国联合搜寻行动做出了突出贡献,中国应当对他们的表现感到骄傲。

本版编辑 闫 静

## 全国“扫黄打非”办公室

## 通报查处一批淫秽色情网站

本报北京4月17日讯 记者金晶报道:打击网上淫秽色情信息是“扫黄打非”工作的重要内容之一。全国“扫黄打非”办公室17日向社会通报一批查处的淫秽色情网站,并号召广大群众积极参与进行举报,共同打击网上淫秽色情信息。

全国“扫黄打非”办公室此次通报的

8起重点案件,包括广东广州“烟雨红尘”小说网传播淫秽色情信息案、浙江温州“翠微居小说网”传播淫秽色情信息案、福建福州“91熊猫看书网”传播淫秽色情信息案、天津“1·20”网上传播淫秽物品案、贵州金沙“12·11”网上传播淫秽物品案、江苏盱眙“2·25”网上贩卖淫秽物品案、

云南官渡“2·24”网上制作、传播淫秽物品牟利案、黑龙江哈尔滨“5·16”网上传播淫秽物品案等。其中,黑龙江哈尔滨“5·16”网上传播淫秽物品案已经审结,其他案件正在查办过程中。

全国“扫黄打非”办公室专职副主任周慧琳介绍,当前网上淫秽色情信息表现形式和传播方式多种多样,在此次公布的8起案件中,“烟雨红尘小说网”、“翠微居小说网”和“91熊猫看书网”等3起案件,是以“网络文学”的方式传播淫秽色情信息的典型案例;天津“1·20”、贵州金沙“12·11”、黑龙江哈尔滨“5·16”和云南官渡“2·24”网上制作、传播淫秽物品案等4起案件,是专门以传播淫秽色情信息牟利为目的建立淫秽色情网站的典型案例,云南官渡“2·24”案犯罪分子还自己制作淫秽色情音视频上传;江苏淮安“2·25”贩卖淫秽物品牟利案,则是以在淘宝建立网店的方式销售淫秽光盘的典型案件。

在案件处理过程中,有关部门按照行政处罚与刑事打击同时进行的原則查办案件,对“烟雨红尘小说网”、“翠微居小说网”、“91熊猫看书网”等,将其依法取缔或关闭。同时,针对传播淫秽电子信息涉嫌构成犯罪的,依法移送公安机关立案查处。公安部门已经对“烟雨红尘小说网”、“翠微居小说网”和“91熊猫看书网”涉嫌传播淫秽电子信息进行立案侦查,目前,“烟雨红尘小说网”案件中已经有2名犯

## 深入开展“扫黄打非·净网2014”专项行动

## 洁净网络还需持久发力

本报评论员

连日来,“扫黄打非·净网2014”专项行动打击网上淫秽色情信息、斩断色情营销非法利益链、清除隐蔽的网络“污染源”,一批淫秽色情网站被通报查处,专项行动成效显著。欲在此基础上始终保持网络空间的洁净清朗,还需持久发力,既要让有害信息无所遁形,也要防止其死灰复燃。

当前,网络淫秽色情信息呈现出屡禁不止、屡打不绝的态势。有的披着关注健康、娱乐的外衣,实则通过低俗图文打广告、搞营销;有的“打一枪换一个地方”,避过风头换个马甲重新上线;还有的紧随互联网发展轨迹,从论坛、贴吧、博客,逐渐蔓延到微博、微信等新渠道。在利益驱动下,这些有害信息传播的隐蔽性、机动性、渗透性明显增强。

网络淫秽色情信息传播表现出来的新动向,也正是有关部门和社会各界需着

力打击的新方向。对此,监管部门须不断创新手段,及时掌握传播淫秽色情信息的新特征、新手法,有效跟进、切实打击。要着力建立长效机制,长期保持“高压”、“严打”,定期清理整治“重灾区”,让有害信息无喘息之机。同时应规范市场,帮助互联网企业树立正确的经营理念,干干净净办网、依法依规赚钱。此外,还要发动全社会的力量,个人、家庭、学校、社区都应有所作为,处处都有监督者,才能使有害信息无藏身之地。

网络不是法外之地。面对危害极大的网络淫秽色情信息,全社会都应行动起来,毫不犹豫地一打到底。只有始终坚持“治标治本一起抓、网上网下一起查、老虎苍蝇一起打”,保持韧劲、持久发力,才能更好保护广大未成年人的身心健康,更好维护社会积极向上的良好风气,更好弘扬社会主义核心价值观,传播正能量。

## 北京网络安全反诈骗联盟成立

本报北京4月17日讯 记者龚鑫、实习生石雨报道:北京市公安局网络安全保卫总队与奇虎360公司今天联合成立“北京网络安全反诈骗联盟”,将实现恶意网站网址、诈骗QQ号码及诈骗电话号码、诈骗短信号码等信息的共享,建立网络诈骗信息库配合公安机关开展打击,并在用户上网过程中,及时进行风险提示。数据显示,2013年,360网购先赔服务共收到用户网络诈骗类理赔申请22259例。

本报北京4月17日讯 记者曹红艳报道:备受关注的秦志晖(网名“秦火火”)诽谤、寻衅滋事一案4月17日上午在北京市朝阳区人民法院一审宣判。法院以秦志晖犯诽谤罪判处有期徒刑2年,以秦志晖犯寻衅滋事罪判处有期徒刑1年6个月,数罪并罚决定执行有期徒刑3年。

法院经审理查明:2012年11月至

## “秦火火”一审被判3年

2013年8月间,秦志晖分别使用“淮上秦火火”“东土秦火火”“江淮秦火火”“炎黄秦火火”的微博账户,先后策划、制造了一系列网络热点事件来吸引粉丝。

法院认为,秦志晖无视国法,在网络上捏造事实,诽谤他人,情节严重,且系诽谤多人,造成恶劣社会影响,其行为已构成诽谤罪;秦志晖在重大突发事件期间,在网络上编造、散布对国家机关产生

不良影响的虚假信息,起哄闹事,造成公共秩序严重混乱,其行为已构成寻衅滋事罪,依法应予以惩处并实行数罪并罚。

法院表示,鉴于秦志晖归案后能如实供述所犯罪行,认罪悔罪态度较好,故对其所犯诽谤罪、寻衅滋事罪均依法予以从轻处罚。据此,作出上述判决。

据悉,宣判后,秦志晖当庭表示不上诉。